

## В Таджикистане доступ к судебной информации станет более открытым

Запуск в Таджикистане проекта "Доступ к судебной информации" будет способствовать укреплению правовых основ доступности судебной информации

В Таджикистане доступ к судебной информации станет более открытым, сообщает пресс-служба Верховного суда.

Официальная церемония запуска проекта "Доступ к судебной информации" на период 2018-2019 годы состоялась накануне в ВС Таджикистана в Душанбе.

Рабочий план о совместной реализации проекта подписали председатель ВС РТ Шермухаммад Шохиев, посол Норвегии в Таджикистане Йохан Бёрн и координатор ООН постоянный представитель ООН в Таджикистане Пратибха Мехта.

Основной целью проекта является повышение потенциала судей и работников судебных органов по оказанию качественных услуг, включая предоставление своевременной и достоверной информации общественности, а также поддержка в разработке правовых рамок относительно открытости судебной информации.

В рамках проекта планируется модернизация веб-сайтов Верховного суда, суда Душанбе, областных судов в Согдийской, Хатлонской области и Горно-Бадахшанской автономной области с целью предоставления информации о деятельности [судебных органов](#) и повышения доверия населения к судебной системе.

Также планируется обучение около 100 сотрудников судебных органов и представителей СМИ по работе с общественностью, подготовке и передаче своевременной и достоверной информации через местные и международные [СМИ](#).

Проект также будет способствовать укреплению правовых основ доступности судебной информации при поддержке национальных и международных экспертов, а также создаст условия для изучения передового опыта в этом направлении.

Ранее президент Таджикистана [Эмомали Рахмон произвел кадровую ротацию](#) в руководящих и административных органах ряда городов и районов.

В частности, президент направил на рассмотрение в Маджлиси мили (верхняя палата парламента) Таджикистана предложения об отзыве судьи верховного суда Абдурахим Дилором Рустам и ее назначении на должность судьи конституционного суда, о назначении Ализода Наби Искандара и Махмадали Абдулхакова судьями ВС и об отзыве с должности судьи ВС Рахмата Исмаилова в связи с его смертью.

Кроме того, указами президента Таджикистана Саиджон Кудратзода освобожден от должности председателя суда Файзабадского района в связи с его смертью и Хайрулло Табаров снят с должности военного судьи гарнизона Хорог в связи с достижением пенсионного возраста.

Напомним, в прошлом году в Душанбе прошли региональные обучающие семинары для судей, совместно организуемые Платформой верховенства права ЕС-Центральная Азия и Германским обществом международного сотрудничества (GIZ).

В обучении было уделено внимание гражданским, уголовным и административным судебным решениям с учетом местной судебной практики.

<https://ru.sputnik-tj.com/country/20180222/1024819492/tadzhikistan-dostup-sudebnoy-informacii-stanet-otkryтым.html>